

市统计局解读上半年经济民生亮点—— 居民收入有增长 物价涨势已遏制

记者 蔡铁锋

昨天下午，市统计局局长、新闻发言人汤柏生在解读我市上半年经济运行数据时表示，上半年我市国民经济运行总体平稳，经济发展稳中有进，呈现物价上涨势头得到遏制、城乡居民收入继续较快增长等亮点。

工资性收入拉作用明显

上半年，我市城镇居民人均可支配收入扣除物价因素，实际增长8.9%。汤柏生分析，上半年，人均工资性收入14048元，同比增长14.0%，对总收入增长的贡献率达到76.5%；企事业单位离退休人员的增资政策使转移性收入大幅增长，上半年人均转移性收入4719元，同比增长14.9%。其中，人均养老金或离退休金增长25.3%。上半年全市城镇人均消费支出11478元，同比增长9.5%。

上半年，全市农村居民人均现金收入11443元，同比增长11.9%，扣除物价因素，实际增长8.1%。其中，工资性收入增长12.7%，对现金收入增长的贡献率达56.1%；离退休金养老金增长31.4%。农村居民人均生活消费现金支出6178元，增长9.3%。

另外，截至6月末，我市金融机构本外币存款余额11701亿元，同比增长9.1%，其中储蓄存款3998.1亿元，增长10.4%。

CPI继续回落

汤柏生介绍，6月份，我市居民消费价格（CPI）同比上涨0.5%，涨幅比上月低1.2个百分点，创30个月以来的新低。

上半年，我市居民消费价格同比上涨2.0%，其中消费品价格上涨3.9%，服务项目价格下降2.0%。其中，食品类价格上涨8.4%，比1至5月回落1.2个百分点。

从同比来看，上半年，八大类消费品升降结构从一季度的“五升一平二降”改为“六升二降”。

自5月份起，随着气温逐渐回升，食品类尤其是鲜菜鲜果等鲜活食品价格逐渐“退烧”，促使上半年食品类价格显著回落。

其他七大类中，家庭设备用品及维修服务价格上涨4.1%、烟酒及用品价格上涨2.1%、居住价格上涨1.6%、衣着价格上涨0.2%、医疗保健和个人用品价格上涨1.3%、交通和通信价格下

降0.4%、娱乐教育文化用品及服务价格下降7.7%。

商品房销售降幅收窄

“6月份宁波新建商品住宅价格继续下降，同比下降8.0%，降幅比上月扩大0.4个百分点，降幅在全国70个大中城市中处于第三位；二手住宅销售价格同比下降4.9%。”汤柏生昨日称。

环比来看，6月我市新建商品住宅价格较5月下降0.3%，环比降幅收窄1.4个百分点。价格的走低换来成交量的回升，上半年全市商品房销售面积为193.3万平方米，同比下降17.0%，虽然还在下滑，但趋势明显减缓，降幅分别比一季度、1至5月收窄27.4个百分点和6.2个百分点。

商品房销售额217.1亿元，同比下降19.7%，降幅分别比一季度、1至5月收窄23.4个百分点和5.7个百分点。

《慈湖人家一期地面沉降严重》后续

江北区住建局： 现有地面沉降 不涉及房屋安全

本报讯（记者 沈之蓥 王思勤）这两天，本报接连报道了江北慈城镇慈湖人家一期地面沉降，引起了相关部门的重视。昨天，相关部门对居民们关心的几个问题作出答复，并提出了对应解决方案。

现有地面沉降是否影响房屋安全？江北区住建局给出的答复是：从慈湖人家一期现在的沉降现象看，是属于地面沉降，这个沉降不涉及房屋安全。

江北慈城镇城乡建设管理局表示，2004年慈湖人家一期建房时，天然气的管线并未铺设到慈城。最近几年，政府很重视基础设施建设，慈城的燃气管线才铺好。

慈湖人家永成物业工作人员表示，

慈湖人家是政府的民生工程，燃气公司要与政府部门联系，并与物业签订书面协议，将开挖后的道路绿化问题一一协商好写下来，才能进场维修。

昨天，江北区慈城镇薛副镇长表示，关于燃气管道开通一事，镇里与燃气公司、小区物业已做好沟通，下周将派人进场对小区内管道进行检查，发现有损坏漏气的情况，马上进行维修，正常情况下小区燃气管道在今年年底能开通。

对于小区沉降区域的修复，薛副镇长表示，去年镇里接管慈湖人家项目时，对沉降地面的改造方案就已经在做，此次检修燃气管道时将先修复管道附近的沉降地面，其他部分将分阶段实施。

省报纸广告年会在慈溪召开

本报讯 为应对严峻经济形势对广告经营带来的影响，加强全省报业广告经营经验的交流学习，7月19日，2012年浙江省报纸广告年会在慈溪召开。

年会由省报业协会广告委员会主

办，宁波日报承办。50多家报社分管领导、广告部门负责人共100多名代表与会。温州日报报业集团、都市快报、衢州日报作了典型发言，其他与会媒体代表作了交流互动。大家一致认为，在这个特殊时期，最重要的是要坚定信心。

韩国丽水世博会“浙江宁波周”今起举行 中国馆贴着象山渔民画 成为“世博园内最美的墙壁”



象山渔民画贴在中国馆墙壁上。

王景波 摄

本报讯（记者 王景波）根据韩国丽水世博会组委会和中国馆组委会的统一安排，为期三天的“浙江宁波周”活动今天在韩国丽水世博园中国馆拉开帷幕。

在韩国丽水世博会国际馆里，中国馆是面积最大的一个馆，也是游客最热捧的场馆之一。目前，接待参观人数已近30万人次。昨天，记者探营时发现，中国馆内宁波元素多多。

昨天上午9点半，记者来到现场时，游客已在中国馆门口排起长龙。大家的目光都注视着墙壁上一幅巨大的壁画。画面上，渔区孩子庆丰收的场面煞是生动。不少游客都在它前面合影留念。

“这幅画，可是你们宁波象山的渔民画的。”中国馆馆长姚瑞告诉记者，这幅作品叫《渔娃》，作者是象山县茅洋乡的王亚红。除了运用在外墙，这幅作品还成了中国馆内壁的巨大壁画。

姚瑞说，外墙的《渔娃》是6米×12米的青花瓷巨画，由广东潮州的陶瓷艺术大师陆景波

烧制而成。

“丽水世博会组委会评价这面墙壁是‘世博园里最美丽的墙壁’。”姚瑞骄傲地告诉记者。

按照安排，“浙江宁波周”活动今天在中国馆进行。昨天，记者在中国馆看到，宁波参与中国馆展览的3件省级文物已经在展馆醒目位置亮相，分别是“羽人竞渡”战国铜钺、《洪武四年进士登科录》中关于大明王朝与高丽建交的刻本及宁波特有的越窑青瓷。

“宁波周”的吉祥物也已在中国馆亮相。“吉祥物的设计原型是在象山发现的世界上最珍稀的鸟类之一中华凤冠燕鸥。”宁波参与2012年韩国丽水世博会组委会办公室主任张幸迩透露。

据悉，“宁波周”期间，文艺演出、非遗展演、文保展览、儿童画作品展以及经贸交流和旅游推介等系列活动将精彩举行。

参加丽水世博会中国馆活动的共有11个省、市、区，宁波是国内唯一代表省级政府参与本届世博会的城市。

忠告天下父母亲 要多一份责任

精装住宅高品位，室内却使用着有毒涂料和会燃有毒壁纸留下毒和危，**危房危房**是有毒有危，在15平方40立方的房间里，着掉2平方会燃有毒壁纸产生的毒气黑烟，会使房里的人**窒息死亡**。短暂的童年**要安全**，天才的孩子**要环保**，孩子的幸福来自**安全健康**，高楼住宅是很好，最怕高楼层会燃有毒壁纸贴四方，而且碰上电线等发热和火花会起火。高楼住宅起了火，电梯停运逃生靠楼梯道，会燃有毒壁纸快速烧四方，产生毒气黑烟封住楼梯道，它的毒烟包围人身体，会窒息置人于死地。它的毒烟是一种杀人不见血的**隐形杀手**，有毒涂料和会燃有毒壁纸，**它已被列入是易燃有毒的危害品**，**它已被公众引起高度的重视**，所以自我保护一定要做好。如果全家住在危房里，灾难发生在家里，一生后悔到永远。排除上述危害是硬道理，灾难才会远离自己。



宁波大学

马克思主义基本原理专业
思想政治教育专业

研究生课程班招生

招收对象：机关、学校、企事业单位、社区中从事理论、政教、党务、行政管理人员。

报名条件：具有本科学历、或专科学历且具4年以上工作经历者。免试入学。

培养方式与学制：在职培养（双休日或节假日上课），学制2年。

结业与学位申请：修完规定课程，成绩合格者，颁发研究生课程班结业证书，符合申请硕士学位条件者，可进一步申请学位。

学费：课程学费总共1万元，学位申请费用另行支付。

报名时间：2012年7月1日—9月1日 **联系人：**吴老师 15957484982 (手机)； 0574-87609179
email： wulianhong@nbu.edu.cn **详情查阅（网址）：** http://mks.nbu.edu.cn/